

# 以色列空袭大马士革 导致至少5人死亡



2月19日，人们在叙利亚大马士革查看空袭后受损的建筑。 新华社/美联

叙利亚国防部19日说，以色列19日凌晨对叙利亚首都大马士革发动空袭，导致至少5人死亡。这是今年以来大马士革第二次遭到以色列导弹袭击。

叙国防部在声明中写道，当天0时22分（北京时间6时22分），以色列方面从其占领的戈兰高地方向“对大马士革及周边几个地区发动空袭，包括居民区”。

按叙国防部初步统计，袭击导致至少5人死亡，包括一名现役军人；另有15名平民受伤，其中一些人伤势严重。“叙利亚人权观察组织”说，袭击导致至少15人死亡，包括一名女性。

“叙利亚人权观察组织”总部设在英国首都伦敦，主要依赖叙国内消息人士。依据这一组织主管拉米·阿卜杜勒·拉赫曼说法，这是以色列对大马士革的袭击中死亡人数最多的一次。

叙利亚官方媒体播出的画面显示，一幢10层高的建筑在袭击中严重受损，较低楼层的结构被挤压变形。

路透社和法新社19日报道，大马士革居民区当天遭到“罕见”袭击。综合国际媒体报道，导弹击中大马士革苏萨地区，靠近位于市中心的奥玛雅广场，那里人口密集。按叙军方说法，袭击导致多处居民房屋损毁，在大马士革

及周边地区造成财产损失。

今年以来，大马士革两次遭遇以方袭击。叙军方说，以方1月2日早些时候空袭大马士革国际机场及周边区域，导致两名士兵死亡、两名士兵受伤。机场运营一度中断。

就大马士革19日遇袭，以色列军方暂时没有作出回应。目前无法确定这次袭击是否为具有针对性的军事行动。

以色列长期指认伊朗在中东地区扩张势力，声称不能容忍伊朗把叙利亚变成对抗以色列的前沿阵地，多次以打击关联伊朗和黎巴嫩真主党的军事设施为由空袭叙境内目标。

以色列国防军作战指挥官奥代德·巴西乌克去年年底提出“2023年行动展望”，声称以军方不接受“叙利亚存在真主党2.0版”。然而，叙利亚和伊朗政府否认伊朗在叙有驻军，称只有应叙政府邀请派出的伊朗军事顾问。

黎巴嫩真主党原二号人物伊马德·穆格尼耶2008年2月在大马士革苏萨地区遭汽车炸弹袭击身亡。美国《华盛顿邮报》2015年披露，跟踪穆格尼耶的美国特工看到他离开一家酒店、走向自己的越野车时，通知以色列特工引爆了埋置在穆格尼耶座驾备胎里的炸弹。

新华社专特稿 包雪琳

## 朝鲜发射一枚洲际弹道导弹

新华社首尔2月19日电 据朝中社19日报道，朝鲜18日下午在平壤国际机场高角度发射一枚“火星-15”型洲际弹道导弹。

报道说，此次发射系按照18日凌晨的紧急指示以及当天上午朝鲜劳动党中央军事委员会委员长金正恩下达的命令书紧急组织进行的。导弹精确打击了位于朝鲜东部公海的目标水域。

朝中社援引命令书内容报道说，此次突袭发射旨在再次确认和验证武器系统的可靠性，

同时凸显朝鲜核武备战状态。

另据朝中社报道，朝鲜劳动党中央委员会副主席金与正19日发表谈话，抨击美国和韩国打着应对威胁的招牌大肆叫嚣扩张遏制力。金与正警告，朝方将密切关注敌人的一举一动，并将做出“与之相应的、强有力的压倒性应对”。

日本防卫省18日说，当天下午朝鲜向东发射一枚弹道导弹，推测落入北海道渡岛以西海域。

## 指认俄罗斯开展间谍活动 荷兰限制俄驻荷外交官人数

荷兰外交部18日宣布，限制俄罗斯驻荷兰外交官人数，同时关闭俄驻荷兰贸易办事处，理由是俄方以外交为掩护在荷兰开展间谍活动。俄外交部当天表示，将对荷方举动予以回应。

路透社援引荷兰政府说法报道，荷方已经决定限制俄驻荷兰海牙使馆的外交官人数，使其与荷兰驻俄首都莫斯科使馆的人数相匹配。

此外，荷兰政府还要求设在荷兰首都阿姆斯特丹的俄罗斯贸易办事处在21日之前关闭。

荷兰外交部在一份声明中说，“一些（俄罗斯）外交官将不得不在两周内离开荷兰”。不过，声明没有指明具体人数。

声明还说，由于工作人员不足，荷兰驻俄罗斯圣彼得堡领事馆将于20日关闭。

“俄罗斯一直试图以外交为掩护让情报人员秘密进入荷兰。我们不能也将不允许这样做。”荷兰副首相兼外交大臣沃

普克·胡克斯特拉在一份声明中说，“俄罗斯拒绝向将在（荷兰驻）圣彼得堡领事馆或莫斯科使馆工作的荷兰外交官发放签证。”

胡克斯特拉告诉荷兰广播节目公司，他估计有十几名俄外交官将离开荷兰。

俄罗斯外交部18日告诉俄卫星通讯社，俄方将对荷兰缩减俄外交使团的决定作出回应。“根据先前声明，俄罗斯将作出相应回应。”

乌克兰危机去年2月升级以来，西方国家驱逐了数以百计俄罗斯外交官，一些人被指控从事间谍活动。作为回应，俄方将几十名西方外交官驱逐回国。

据荷兰媒体报道，俄罗斯发起特别军事行动不久，荷兰于去年3月驱逐17名俄外交官。眼下还有58名俄外交官在荷兰工作。作为回应，俄罗斯当时驱逐了15名荷兰外交官。

新华社专特稿 刘曦

## 俄受损货运飞船坠入太平洋

新华社符拉迪沃斯托克2月19日电（记者 陈畅）俄罗斯国家航天集团19日宣布，因冷却剂泄漏而受损的“进步MS-21”货运飞船与国际空间站脱离后，于19日坠入太平洋。

俄罗斯国家航天集团发布的消息说，“进步MS-21”飞船于莫斯科时间18日5时26分（北京时间18日10时26分）脱离国际空间站，在宇航员远程操控下在轨飞行了一段时间。飞船于19日脱离轨道进入大气层，未燃尽的飞船构件坠入太平洋非航行水域。

俄罗斯国家航天集团11日表示，“进步MS-21”货运飞

船出现冷却剂泄漏，但泄漏事故未危及国际空间站驻站宇航员的健康和安全。由于货运飞船冷却剂泄漏的原因尚未查明，俄罗斯国家航天集团13日宣布推迟“联盟MS-23”载人飞船的发射计划。

“进步MS-21”货运飞船去年10月26日从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空，10月28日与国际空间站完成对接。飞船为空间站送去2.5吨货物，包括各类设备、燃料、压缩氮气、水和食品等。按照计划，飞船应在2月18日结束执行国际空间站的飞行任务。

## 智能多焦老花镜 免费

100度-600度智能多焦，一副眼镜看书看手机看电脑

老年人买眼镜往往图省钱不验光，看清楚就行，大多数人眼睛散光度与镜片不匹配，用眼时间稍长就眼疲劳，涩、胀、充血、流泪，视力快速下降，许多人眼睛散光从100变成200、300、400，生活质量随之下降。骨科医生提醒，视物模糊看不清是老年人摔跤骨折的重要原因。

智能多焦老花镜，让眼球与不同焦距镜片自动匹配，精准自动对焦，看远看近均可，

申领电话：400-105-2288

散光度100到600的人都能用，延缓视力衰退。智能多焦老花镜采用双非球面镜片，轻薄美观；镜架采用复合材料，韧性高，不易损坏。

为提高生活质量，现向本市60岁以上居民免费赠送智能眼镜200副，每人限1副，先到先得，送完为止。特别提示：智能眼镜全国统一零售价每副198元，免费赠送活动一分钱不收。



广告